

Avila

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.



Manuel Bella Gosálvez

Falleció en Béjar el día 6 de agosto de 1938

A los 18 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligida madre, Martina Gosálvez, viuda de Bella; tíos, primos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida

SUPLICAN se sirvan encomendar su alma a Dios en sus oraciones.

DIFERENCIAS

«... así como el número de heridos abandonados en estos suicidas y estériles ataques, cuyas lamentaciones se escuchan desde nuestras posiciones y que no pueden ser recogidos por el intenso fuego que sobre ellos hacen los rojos.»

Esto—ya lo recordareis por lo que tiene de significativo y monstruoso—es la copia exacta de un Parte Oficial de guerra del Cuartel General de nuestro Caudillo.

Tan grande es la brutalidad del sentido que encierran estas escuetas y sencillas frases del Parte, que no puedo sustraerme a la tentación de desahogarme con el callado y respetuoso papel—como niño bien educado—para expresar en él la honda pena que produce pensar que haya gentes, faltas de tal espiritualidad e instinto, que ni siquiera a las bestias, por muy feroces y sanguinarias que sean, se les puede comparar.

Y lo más doloroso del caso, es que nuestro Parte Oficial no miente, como vosotros sabéis muy bien, y que este hecho que ahora relata en esta ocasión, no es la primera vez que ocurre.

Yo, desgraciadamente, lo he visto y he sido testigo de esos gritos de dolor, capaces de conmover el corazón más duro, y, sin embargo, con grande pena por nuestra parte no podíamos prestar ningún auxilio a aquellos que lo pedían y que si bien eran nuestros enemigos de guerra, no por eso dejaban de ser nuestros hermanos, en la más amplia acepción de la palabra.

No voy a presumir de humanitario ni de tener un corazón magnánimo; pero lo que sí puedo aseguraros es que ha sido ésta una de las impresiones más desagradables que en la guerra yo he recibido, y no olvideis que ésta no tiene nada de agradable y muy poco de atractiva.

¡Y pensar que los que tan execrables actos cometen, son los mismos que cuando se encontraban en plena euforia del disfrute de aquellos cargos y prebendas que habían llegado a sus manos inesperadamente, como «maná» alucinador, condensaron sus ideas con expresión inequívoca de sus sentimientos, en aquel conjunto de contradicciones, venganzas y apasionamientos que llamaron Constitución y en la que llegaron a hacer la afirmación rotunda de un renunciamiento absoluto de la guerra, no por lo que ésta tuviera de más o menos lícita—que sobre ello habría mucho para discutir—sino porque así creyeron captarse las simpatías y voluntades de aquella democracia falsa, sobre la que tan olímpicamente descansaban!

Son los mismos que poco después, iniciada ya la actual reconquista española y arrancadas de sus caras aquellas caretas vergonzosas con las que ocultaban el rubor de sus rostros, siguieron su labor de destrucción y ruina, aprovechando el terreno virgen y fértil y sembrando en él la semilla de la que habían de brotar conciencias sin temor, costumbres sin refinación y caracteres sangüinarios.

Así, yo he podido ver en las escuelas de un pueblo, no hace mucho liberado, el cuaderno de una alumna, en el que en ejercicios de redacción, explayaba peregrinas ideas y teorías, alentaba la guerra, exageraba sus males y exaltaba a Rusia. Obra todo ello de su maestra—perdonadme vosotros, apóstoles de la escuela—una maestra con título profesional que, con estas enseñanzas, quería hacer de sus discípulas sucesoras y emuladoras de la personalidad de una Nellen o una «Pasionaria».

Son los mismos, a quienes si bien no se les puede exigir un conocimiento más o menos perfecto de la caridad cristiana, porque lo han olvidado, lo ignoran o han querido olvidarlo, sí puede exigírseles, por el contrario, una forma de obrar de acuerdo con ese humanitarismo del que tanto alardean y del que tan escasas pruebas dan, abandonando sus heridos, rematándolos a tiros antes que sean recogidos y cuidados por nuestra parte, impidiendo la labor de nuestros camilleros con los nuestros y los suyos, abandonando a sus muertos con desprecio absoluto o temor justificado sin darlos sepultura prefiriendo que estén expuestos a la intemperie, a las inclemencias del tiempo y a la voracidad de los animales, antes que darles el reposo debido a aquellos cuerpos que por ellos lucharon y por ellos alentaron. Así, yo he podido ver y en no pocas ocasiones, por desgracia, cómo se cebaban centralizando su fuego sobre nuestros camilleros que cumplían la penosa y humanitaria labor de la evacuación.

He llegado a presenciar hasta lo que parece inexplicable: la persecución de un herido transportado en una camilla, con fuego de artillería.

Y hemos sido nosotros los que en distintas posiciones—creo ya os lo he dicho en alguna ocasión—les hemos pedido una tregua para saltar de nuestras trincheras e ir a dar sepultura a sus propios muertos, pues así nos lo pedían nuestros conceptos de caridad cristiana y las más elementales reglas higiénicas.

Y ahora han dado una vez más prueba de su crueldad, según confiesa nuestro Parte Oficial.

Ellos, que en sus mítines y propagandas propugnan el humanitarismo de la guerra; ellos, que invitan a comisiones internacionales, para presentárselas con manifiesto engaño su labor; ellos, que con su táctica y modo de obrar han aumentado con exageración la crueldad de la guerra—que ya de por sí tiene bastante—con olvido completo, no solo de las más pequeñas obligaciones internacionales, sino incluso de las más elementales del Derecho natural.

Y a pesar de todo esto, todavía hay quien les presta atención y ayuda, hombres flemáticos que se creen imparciales en sus apreciaciones e influencias en su labor.

Causaría extrañeza todo esto, si ya desde el principio no hubieran surgido esos puntos sustanciales que tanto nos separan y distinguen; esas normas que actúan sobre la conciencia y que levantan un valladar inaccesible—alambradas del espíritu—que separan ambos campos y que convierten, lo que allí es solo freno, aquí además en virtud; lo que aquí es paz, allí en desasosiego; lo que aquí hay de honradez, allí ni se conoce; en una palabra, lo que aquí es ESPAÑA, allí en infierno.

J. O. P.

Frente de Cataluña, agosto de 1938.

SE NECESITA

UN CHICO para aprendiz mecánico dentista.

Informarán: Rodríguez Vidal, 33.

SE VENDEN

DOS VIÑAS al sitio del «Lomo»; una de 220 peonadas de cava, con mata de roble y una hoja de castaño, y la otra de 20 peonadas.—Informarán en nuestra dirección.

ERA ALTO, ERGUIDO

Por J. Hernández Petit.

Es un día de sol abrasador en la ciudad castellana del Cid. En el cielo azul surgen unas nubecillas blancas. La voz del locutor genial que nos envidia el mundo, dice:

—Aquí, calor; en el frente, fuego.

El cronista oficial del Cuartel General del Generalísimo, el artífice de la prosa maestra, toda corazón, regresa de Extremadura y, al punto, emprende de nuevo su viaje en busca del Ebro ancho, que corre presintiendo el mar. Mira al cielo:

—Habrá tormenta antes de lo que pensais...

Todos nos hemos quedado en una pausa. En este momento aparece un buen amigo, un paisano. Nos saludamos. En pie aún, me interroga:

—¿Sabes lo de Mario Muñoz?

Con voz bronca, pregunto a mi vez:

—¿Qué?

—Ayer le enterramos:

Me quedo de piedra. Mudo, instantes después, hago el recuento: uno, dos, tres... otro, ¡Señor!, ¡los mejores!... Se queda uno triste durante horas y horas.

Tenía razón «El Teñib»: tormenta. Y antes de lo que yo pensaba.

¡Mario Muñoz! ¡Presente!

Era alto, erguido; tenía gesto de niño y empaque de señor y de guerrero. Yo recuerdo varias facetas de mi vida con él relacionadas. Por ejemplo, que un día de julio, nacimiento de Años Triunfales, en el comedor de mi casa me hablaba así:

—...ya veis lo que dice Luís: «Se triunfa en toda España. ¡Viva España!»

(¿Os acordais que el telegrama estuvo expuesto como una franja de cielo, tras el claro cristal de un escaparate?)

En aquel momento, entraba la señora Antonia—un ejemplo español de servicio, fidelidad y cariño.

—Están ahí dos; uno de Muñoz.

—Que pasen.

—Dicen que nó, que salgas:

—...

—Oye. Nosotros nos queremos marchar al frente.

Yo les animé. ¡Si señor!, les animé, porque para eso me buscaban y porque era la voz imperiosa de España en trance de muerte la que les llamaba. Nos apretamos las manos fuerte, muy fuerte.

Un tiempo después, no recuerdo dónde, oí a un valiente con agujero de bala en el antebrazo:

—Mario Muñoz, ¿sabes? ¡Un jabato!

¡Un jabato, uno de los Leones del Alto!

Otra vez... Era en el cuadrilátero monumental, «por el que Salamanca se asoma al mundo». Antes de abrazarnos, firmes, estilo militar, levantamos ambos el brazo estilo español. Arriba, en el balcón central del Ayuntamiento, se asomaban inquietas las banderas, curiosas por enterarse del clamor de España.

—Sé que te portas como un valiente...

Iba irreprochable en su uniforme. Se quebraba el sol en las iniciales de plata E. G. Y.—escolta del General Yagüe—. Yo pensé entonces, que era un señorito español. Un señorito de señorío; de esos que lucen en la paz, a las horas del descanso y desprecian la vida en la guerra.

—Mario, ¿sabes?.. Era teniente de la Legión.

¿Era? ¡No! Está en guardia de honor en la Legión de Presentes.

Burgos del Cid. Hoy con la imagen de Mario en mi,—gesto de niño, empaque de señor y de guerrero—leo en el libro de la Historia: *Venid acá, seer conmigo, Campeador.*

¡Tormenta! Tenía razón...

AUXILIO SOCIAL

DELEGACION LOCAL - BEJAR

Relación de donativos recibidos en metálico

Agrupación Patronal del gremio de alimentación, 78 pesetas; Asociación Patronal de Comerciantes, 214; Francisco Brusi, 10; María Teresa Cid de Galindo, 25; una persona anónima, 10; Adolfo Arcador, 5; Viuda de Nicolás Sánchez e hijos, 50; E. Bernal, 1'40; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, en memoria de don Francisco Iníguez (q. e. p. d.), 50; Casiana García, 8; Anselmo García, 7; Serafín Sánchez, 25; un señor anónimo, 5'50; José Garriga, 25; Anselmo García Téllez, 125; Manuel González, 4; Viuda de M. Brusi, 2; Antonina Vallejo, 10; Felipe Gutiérrez, 28'80; Amiano Alisente, 4'50; una persona anónima, 50; Eduardo Miralles, 5; un ilustre caballero legionario, 157'25; Marcelino Valle del Río, 100.

Gerardo Téllez Usallán, 50; Ramón Olleros Gómez, 25; Francisco Sánchez Martín, 10; Francisco Sánchez Curto, 5; Vicente Sánchez Martín, 5; Emilio Muñoz García, 180; Falange local de La Hoya, 24'55; Casiana García Oviedo, 5; Santiago Rocamora, 1.000; Francisco Hernández, 250; Tejidos e Hilados de Estambre, S. A. (THESA), 1.000; Angela Morales de Gutiérrez, 50; Leandra Gómez Rodulfo, 100; una persona anónima, 15; Cipriano Rodríguez Arias, 500; Cipriano Gómez, 5; Pío Martín, 5; Florencio Sánchez, 5; Antonio Sanz, 5; Simón Sánchez, 5; Marcelino Sánchez, 5; una persona anónima, 5; Hijo de José Caldera, 3'80; Wenceslao Sánchez, 5; Comisión organizadora de Fiestas de Montserrat, 100; Venciano Crisóstomo, 15; Junta Local Protección Infancia, 46'85.

Francisco Brusi, 25; Bernabé Martín, 4; Francisco García, 5; Pablo Hernández, 2; Anselmo García y García, 66'20; una persona anónima, 50; Viuda de Manuel Gómez, 25; una persona anónima, 5; Gregorio Valle, 5; Francisco García, 5; Anselmo García y García, 37'50; Ismael García, 10; Srta. Encarnación González, 50; Pablo Hernández, 4; Bernabé Martín, 4; Juan B. Cascón, desayuno primera comunión, 18'50; Gerardo Burgos, postres primera comunión, 24; Francisco Sánchez Martín y Francisco Sánchez Curto, 10; José Garriga, 25; Anselmo García y García, 25; Ernesto Izard, 50; Gabriel Hernández Gómez, 10; Emilio Muñoz García, 150; Juan López, 5; Legión Condor, de Salamanca, 2'50; Junta Local Protección Infancia, 66'55; Cecilia García, 2; Francisco García, 4'40; Pablo Hernández, 3'60; Ernesto Izard, 20; José Fernández, 50; Emilio Muñoz, en memoria de su hijo Mario Emilio (q. e. p. d.), 500.

En breve publicaremos relación de donativos recibidos en especie.

Béjar 9 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



SEGUNDO ANIVERSARIO

Manuel González y González

Cabo del Regimiento Infantería «La Victoria» número 28

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Guadarrama, el día 19 de agosto de 1936, a los 23 años de edad

D. E. P.

Su esposa, Tomasa Gómez Hernández; hija, Encarnita; padres, Manuel (Depositario del Ayuntamiento) y Encarnación; hermana, Encarnita; madre política, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

Por su eterno descanso se celebrarán misas en la parroquia de Santa María y capilla de las Hermitas de esta ciudad y en Heidelberg (Alemania).

en el frente de Guadarrama, el día 19 de agosto de 1936.

En fecha tan triste para su familia, reiteramos nuestro sentido pésame a a su viuda, doña Tomasa Gómez Hernández; hija, Encarnita; padres, don Manuel (depositario del Ayuntamiento) y doña Encarnación; hermana, Encarnita; madre política y demás familia y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del héroe joven (q. e. p. d.)

El pasado domingo, llegó a nuestra ciudad, procedente de Mérida, en cuyo Hospital militar ha estado varios días, nuestro paisano, el caballero del aire, don Pedro Téllez Rivas, alférez piloto de aviación, el cual, como ya dijimos en uno de nuestros anteriores números, padece heridas graves como consecuencia de un accidente de aviación.

Dámosle nuestra bienvenida y le deseamos una pronta y total curación.

En el frente de Castellón, ha dado su vida por Dios y por la Patria, nuestro paisano, Felipe Jiménez (q. e. p. d.)

Reciban sus padres y hermanos la expresión de nuestra condolencia y pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

El lunes, a medio día, se produjo un conato de incendio en la fábrica conocida con el nombre de la de «Los Huérfanos».

El fuego comenzó en un montón de papeles del embobinado, y como había próximas unas maderas, éstas prendieron fácilmente, empezando a arder el alero del tejado del casillo en que aquéllas estaban, pero pronto acudieron bastantes personas y algunas bombas de incendio y pudo ser extinguido el fuego en breves momentos.

Como obsequio a los soldados del Depósito del Batallón Cazadores de Melilla, número 3, el conocido e importante fabricante de paños de nuestra ciudad, don Higinio Cascón, ha entregado la cantidad de 500 pesetas.

Felicitemos al señor Cascón por su generoso rasgo y que tenga muchos imitadores.

EMPRESTITO MUNICIPAL

Acordada la emisión de un empréstito de 250.000 pesetas para hacer frente al presupuesto extraordinario aprobado definitivamente por la Corporación municipal en sesión del día de ayer y cuyo principal objeto es la captación y conducción de agua para abastecimiento de la población, de tan urgente necesidad, se hace público llamamiento a los bejaranos esperando que su hidalguía se pondrá de manifiesto suscribiéndolo rápidamente al objeto de poder comenzar las obras en breve plazo.

El empréstito estará representado por 250 títulos al portador, de 1.000 pesetas cada uno, sin interés, y amortizable en diez años mediante sorteos trimestrales, que comenzarán el 30 de marzo del próximo año, consignándose en presupuestos ordinarios el crédito anual de 25.000 pesetas para este fin.

El pago se hará en el momento de la suscripción, en cualquiera de los Bancos de la localidad y en la cuenta abierta «Depósito para empréstito municipal pro aguas» y quedará cerrado el día 25 del corriente, siendo entregados los títulos en plazo breve, por los mismos Bancos, y por la prensa local se publicará relación de los suscriptores, siendo un honor para todo buen bejarano figurar en el lugar que le corresponde.

Béjar 10 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.— El Alcalde, E. IZARD.

Arriba España! / Arriba Béjar!

SUETOS Y NOTICIAS

Después de larga y penosa enfermedad, que sobrellevó con mucha paciencia y resignación cristiana, falleció el sábado pasado, a los 18 años de edad, el joven Manuel Bella Gosálvez (q. e. p. d.) habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su apenada madre, doña Martina Gosálvez, viuda de Bella, tíos, primos y demás familia damos nuestro pésame sentido y pedimos para el alma del malogrado joven fallecido una oración a nuestros lectores.

Ayer comenzó, en la parroquia de San Juan, con gran asistencia de fieles, el solemne triduo a la Virgen de la Paloma, que hemos anunciado.

En el centro del altar se ha colocado un magnífico cuadro de la Virgen, obra del pintor don Pedro Bueno, del cual salen infinidad de rayos que ocupan casi todo el testero y adornado con gran profusión de bombillas eléctricas con reflectores, estando el altar artísticamente adornado con macetas de bellas y olorosas flores.

La comunión general, será el lunes, día 15, a las ocho de la mañana, y la fiesta principal, a las diez.

El martes pasado falleció, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, doña Petra Sánchez y Sánchez (que en paz descansa).

Reciban nuestro sentido pésame su hijo, don Angel Muñoz Sánchez; hija política, doña Francisca Lorenzo Hernández; sobrinos y demás familia, y rueguen nuestros lectores por el alma de la finada.

Por la alcaldía se ha publicado un edicto, que por falta de espacio tenemos que extractar, advirtiendo a los padres, tutores y parientes de los nacidos en esta ciudad y de los otros términos que en ésta residan, para que antes del día 20 del corriente, den cuenta, en el Negociado de Reclutamiento de este Municipio, de los mozos incluidos en el primer trimestre del reemplazo de 1941, cuya incorporación a filas está ordenada.

Doña Martina Gosálvez, viuda de Bella, ha entregado, en sufragio del alma de su hijo Manuel, las siguientes limosnas:

Hermanitas de Ancianos Desamparados, 100 pesetas; Casa de Caridad, 25 id.; Asilo de Niñas Huérfanas, 25 id.; Colegio Salesiano, 25 id.; Conferencia de caballeros de San Vicente de Paúl, 25 id.; Conferencia de señoras de id. id., 25 id.; Comedores de Auxilio Social, 25 id.—Total, 250 pesetas.

Que Dios se lo pague.

El viernes de la próxima semana, se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro paisano, el joven Manuel González y González, cabo del Regimiento de Infantería «La Victoria», núm. 28, muerto gloriosamente por Dios y por España



Petra Sánchez Sánchez

Falleció en Béjar el día 9 de agosto de 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hijo, Angel Muñoz Sánchez; hija política, Paca Lorenzo Hernández; sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias

Servicio para la próxima semana, del 14 al 20 de agosto de 1938. III Año Triunfal

Vigilancia de la línea férrea. 1.ª Centuria

JEFES DE SERVICIO

Domingo, Lorenzo Casado; lunes, Manuel Bocas Sánchez; martes, Juan Antonio Luengo; miércoles, Francisco Núñez Pozas; jueves, Félix Hortal Aparicio; viernes, Angel Pérez Olleiros; sábado, José Moret Bacerque.

Vigilancia de espectáculos públicos y población

2.ª Centuria

JEFES DE SERVICIO

Domingo, Balbino Castro; lunes, Juan B. Cascón; martes, Hilario Sánchez; miércoles, José Garriga; jueves, Pablo Bernal; viernes, Antonio Sánchez Romero; sábado, Angel Vera.

Los servicios se tomarán, en nuestro Centro de F. E. T. y de las J. O. N. S. con puntualidad y debidamente uniformados.

Los jefes de servicio darán cuenta a los de su Centuria respectiva, de las novedades e infracciones.

Béjar 13 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, Daniel R. Arias.—Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28, Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS » 1.500.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Cruz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Placencia, San Vicente de Alcántara, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

FILIAL DEL BANCO URQUIJO - MADRID

Capital: 100.000.000 de pesetas

BANCOS COFILIALES

BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA

CAPITAL: Pesetas 25.000.000

BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO

CAPITAL: Pesetas 20.000.000

BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN

CAPITAL: Pesetas 20.000.000

BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON

CAPITAL: Pesetas 10.000.000

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA

CAPITAL: Pesetas 3.000.000

Cuentas corrientes -/- Caja de ahorros -/- Imposiciones a plazos

Abonando los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Encargado de las operaciones del Servicio Nacional del Trigo

NO HAY QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por Real Orden de 2 de diciembre de 1930

SUCURSAL DE BEJAR

Mayor de Sánchez Ocaña, 4, y Balconcillo de la Médica

OFICINAS en: PEÑARANDA, Plaza de Calvo Sotelo, 7;
SALAMANCA, Zamora, 27; VALLADOLID, San Blas, 7
ZAMORA, Plaza de Cánovas, 2

OPERACIONES QUE SE EFECTUAN

Caja de Ahorros } Libretas ordinarias de ahorro, 2'50 por 100 anual.
Imposiciones a plazo de seis meses, 3 por 100 anual.
Imposiciones a plazo de doce o más meses, 3'50 por 100 anual.

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, sobre fondos públicos, y de ropas y alhajas, al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5'50 por 100 por cantidades superiores.
CREDITOS EN CUENTA CORRIENTE: Con garantía hipotecaria.
SELLOS DE AHORRO: Se admiten como metálico en todas las operaciones.
HUCHAS: Se facilitan gratuitamente por el Establecimiento para ahorrar en el domicilio propio.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes:
Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespe Colmenar; Vocales: don Enrique Esperabé de Arteaga, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González y García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol y don Fernando Peláez de las Heras.

CONSEJEROS DE LA SUCURSAL DE BEJAR

Don Cipriano Maillo García y don Antonio López-Manzanares Albi

HORAS DE OFICINA: DE 9 Y MEDIA A 1 Y DE 4 A 6

Los domingos no hay oficina.—Fiestas no dominicales, de 10 a 12

Lea siempre LA VICTORIA
El semanario más antiguo de Bejar

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

- «Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
- «Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
- «Inmortalis Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
- «Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
- «Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
- «Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

- «Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
- «Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
- «Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.